

Мишеа пророка били, Іереміа убили, Ісаіа съ дървенъ пила претрили, Захаріа караїйна заклали въ церковъ и много дрѣги оци убили. Най послѣ богъ прокодилъ сына си Іисуса Христа, дано съ засраматъ отъ него, като видатъ чистымъ мѣ животъ и голѣмыте чѣдеса: а лѣкавите завистлики законобучителии Еврейски и отъ него не съ засрамили, но като гледаха чи прави толко чѣдеса, и повѣрваха толко человекъцы, ка- заха помеждѣ си, да го убіеме и да мѣ земнеме властѣ, коато има надъ человекъците, и като го уловиха, извадиха го възъ отъ Іерусалимъ градъ на Голгота, и тамо го убиха на крзста. Тѣзи притча като рекалъ христосъ на Евреите, попиталъ ги за лѣкавите работници, как- ко ще ги напри господара на лозето? а Евреите като не раздѣмѣли чи за тѣхъ дѣма тѣзи притча, казали мѣ: злыте работници злѣ ще погѣби, и лозето ще даде на дрѣги работници. И каквото казали, тѣи и станало: защото четиридесетъ години подиръ вознесеніето хри- стоко, Римскіа царь Титъ разсипалъ сичкіа градъ Іерусалимъ, и погѣ- билъ злѣ лѣкавите работници: едни избилъ, дрѣги исклалъ, а дрѣги поробилъ и ги распилалъ по чѣзды страны. Тога съ свзршило тах- ното царство, и тѣ съ распилели по сичкіа свѣтъ, и станали за смѣхъ междѣ сичките народы. А тѣи лозіе предаде на дрѣги работници, си- рѣчь: на апостолаты, на владыцыте, на поповете и на церковныте у- чители, да побчаватъ сичките христіани, за да дадѣтъ богаты плоде- ке (добрины) въ своето време. А камика, когото не харесаха задари- те, той е христосъ, зидарите съ еврейските законобучители: защото Евреите дѣто не повѣрваха христа, той стана на кюшето глава, сирѣчь: както единъ камикъ е глава на едно кюше и държи двѣте стѣны: тѣи и христосъ стана глава междѣ ветхія и новымъ завѣтъ, и междѣ Евреите и Єлините, които събра въ еднѣ вѣрѣ. И е дикенъ: защото ги утверди съ големы чѣдеса, които нѣе повѣрвахме и станахме отъ идолопоклонници христіани, а Евреите не повѣрваха, за тѣи ги раз- несе богъ по сичкіа свѣтъ, и на второ пришествіе ще ги осѣди во вѣч- нѣ мѣжъ за тѣхното невѣрствіе.

ПОУЧЕНІЕ.

Христіане братіа, тѣзи притча не само Евреите тога устрашила, но и сега устрашава сѣкого христіанина: защото нѣе много пѣти престѣпка- ме божіите заповѣди, но намъ съ стрѣва чи богъ не види нашыте лѣ- кавы работы, съ които распеваме христа втори пѣтъ, като Евреите. За тѣи кога доде христосъ на второ пришествіе, тѣквизи христіани злѣ ще ги мѣчи съ огньъ неугасимый, ако не съ покаатъ доде съ жи- ви. Защото кога прогнѣвиме бога съ нашыте грѣхове, и той зема